

访省人大代表季国梅：

办企业，诚信经营是根本 做代表，真心为民才可靠

文/片 本报记者 袁文卿

她是曾经的下岗工人，现在的菏泽著名女企业家；她曾靠摆地摊卖磁带创业，现在成为菏泽金霸商贸有限公司董事长、菏泽海普电器股份有限公司董事长；她就是山东省、菏泽市、牡丹区人大代表季国梅。5日，季国梅向记者讲述了她作为人大代表和企业家的心路历程。



→ 办企业，诚实守信是根本

谈到创业初期的艰辛，季国梅用一句话来形容：“这一路走来的事，说起来就想掉泪。”20世纪80年代末，季国梅和丈夫都是下岗职工。为了养家糊口，她和丈夫就在路边摆摊卖磁带。“我们卖出的磁带，质量是绝对可以保证的。所以很多人都愿意来我们这买磁带。”随着时间推移，季国梅的口碑越来越好，生意也越做越大。直到1996年，菏泽金霸商贸有限公司成立了。

2000年，季国梅收购了一家破产企业，该企业的300多名员工的去留成了大问题。“我就是下岗职工出身，所以我就想着多帮帮他们。索性就把他们都留下了。”季国梅说。当时的金霸电器也正

处于创业期，突然多出来的300多口人带给了她很大的压力。“那时候特别愁，每天做梦都想着怎么给员工发工资。”

为响应国家政策号召，季国梅在2010年创立了菏泽海普电器股份有限公司，公司产品被国家认定为“中国著名品牌”，公司获评“全面质量管理达标企业”、“山东省消费者满意单位”等荣誉。

“我不仅是经营者，也是消费者，完全可以理解消费者买到假冒伪劣产品的心情。只有保证我们产品的质量，抓住消费者的需求，我们的企业才能得到发展。现在我们企业员工1000多人，年销售额也十分可观，都是靠着诚信经营。”季国梅坦言。

→ 做人大代表，力争做好沟通桥梁

被选为人大代表后，季国梅一直致力于关注民生问题和企业发展。她曾在菏泽市人代会上提出规范城区交通道路指示设置、整治空气污染、优化投资环境、合理规划城区公交线路等意见和建议，引起各级政府和人大常委会领导的重视和关注。

2014年的“双代会”上，针对山东省出现的中小企业招工难、用工难的困境，季国梅提出了相关建议，劳动部门应结合实际规范用工制度，积极引导就

库，同时对职工做好岗前培训工作，并对企业中高级管理人才和专业技术人才进行建档管控。

在季国梅的关注和建言下，群众普遍关心的一些热点问题得到了有效办理和落实。“只有带着老百姓的问题去深入调查研究，才能写出好的建议；只要心里想着老百姓，老百姓的问题就会解决。时不时的会有一些群众来找我反映问题，我觉得这就是对我的信任，作为人大代表，就是要努力做好政府与群众之间沟通的桥梁。”季国梅如是说。

3700元现金 失而复得



5日上午，巨野出租车司机王秀菊将一名乘客送至某商场时，发现车内遗失一个钱包，等她下车去追时，发现刚才的乘客已经不见踪影。王秀菊连忙开车把钱包送至出租车管理所，后在出租车管理所工作人员的帮助下终于找到失主，钱包内的3700元现金、一张身份证件和一张银行卡终于物归原主。

本报记者 邓兴宇 通讯员 张少华 摄影报道

招聘

齐鲁晚报菏泽发行部因工作需要，
现诚聘菏泽市区发行员若干名。

咨询电话：0530-5380711